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Аннотація. Публікація присвячена досвіду дистанційного викладання з дисципліни 

«Педіатрія» на V році навчання в умовах пандемії COVID-19. 
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Absract. The publication is devoted to the experience of distance learning in the discipline of 

"Pediatrics" on the V year of studying in a pandemic COVID-19. 
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Вступ 

Під дистанційним навчанням розуміється індивідуалізований процес 

передання і засвоєння знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності 

людини, який відбувається за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників навчання у спеціалізованому середовищі, яке створене на 

основі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних 

технологій [1]. Історія дистанційного навчання достатньо тривала: від 

«кореспондентського» навчання через листування у 1728 році до використання 

сучасних комунікативних технологій. Пандемія COVID-19 прискорила 

розвиток нових процесів у бік дистанційного онлайн-навчання [2-4].  

Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України «Про запобігання 

поширенню на території України коронавірусу COVID-19» № 211 від 

11.03.2020 р., листом МОН України № 1/9-154 від 11.03.2020 р., листом МОЗ 

України № 22-04/7148/2-20 від 12.03.2020р. запроваджене дистанційне 

навчання студентів усіх курсів. 

Основний текст 

На кафедри педіатрії 2 ДЗ «Дніпропетровська медична академія МОЗ 

України» для засвоєння програмних питань з дисципліни «Педіатрія» на V році 

навчання студентам запропоновані лекції, що представлені на YouTube-каналі 

кафедри, методичні розробки практичних занять, методичні рекомендації  з 

питань педіатрії, скан-копії підручника, посилання на електронні джерела 

інформації в тому числі електронний ресурс бібліотеки медичної академії та 

інші інтернет-ресурси. Вся інформація була розміщена на сайті кафедри. 

Практичні заняття проводились за календарно-тематичним планом у 
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дистанційному режимі. Кожного дня студенти отримували письмові завдання, 

представлені теоретичними питаннями, тестовими та ситуаційними задачами, 

рішення яких передбачає виявлення можливих етіологічних факторів, 

оцінювання результатів наявних та складання плану додаткових обстежень, 

встановлення попереднього діагнозу, призначення лікування, обговорення 

профілактики та прогнозу у кожному випадку. Виконані роботи студенти 

надсилали викладачеві на e-mail у визначений термін (не пізніше наступного 

дня). 

Завдання були сформовані з урахуванням цілей навчання відповідно до 

освітньої професійної програми та освітньо-професійної характеристики 

спеціаліста. Кожен студент отримував індивідуальне завдання для написання 

історії хвороби віртуального хворого. Цей розділ роботи дозволяє об'єктивно 

оцінити засвоєння теоретичних питань та уміння студента застосувати 

теоретичні знання у роботі з пацієнтом.  

Після перевірки робіт викладачем кожного дня проводились відео-

конференції з використанням платформи ZOOM. Такий вид діяльності дозволяв 

забезпечити двосторонній зв'язок викладача зі студентами: обговорення 

виконаних робіт з аналізом помилок, відповіді на запитання, обґрунтовування 

попереднього діагнозу та проведення диференціальної діагностики. Загальне 

оцінювання з дисципліни проводилось за результатами поточної успішності 

Заключення та висновки  

 У процесі проведення дистанційного навчання визначений ряд його 

переваг. Таке навчання є більш технологічним, передбачає застосування 

сучасних телекомунікаційних технологій та відповідного обладнання. Певною 

перевагою є його інформативність: доступ до навчальних, методичних 

матеріалів та потужних інтернет-ресурсів. Дистанційне навчання розширяє 

можливості студента, що до часу, локації, темпу навчання, сприяє 

індивідуальному підходу в питаннях організації та проведення практичних 

занять. Досвід показав, що саме рішення ситуаційних задач та написання історії 

хвороби дозволяють найбільш об'єктивно оцінити засвоєння студентами 

теоретичних питань та уміння орієнтуватися в клінічних ситуаціях. Загальне 

оцінювання з дисципліни проводилось за результатами поточної успішності. 

Однак, дистанційний метод навчання не дозволяє сформувати деякі 

загальні компетентності. Мінімальний особистий контакт студентів один з 

одним та з викладачем створює проблеми для розвитку комунікабельності, 

впевненості і навичок роботи в команді. Існує проблема адекватної мотивації 

студента та його ідентифікації під час заняття.  

Ефективне оволодіння навичками опитування та клінічного обстеження 

пацієнта, виконання медичних маніпуляцій потребує контакту з реальним 

пацієнтом.  

Таким чином, дистанційне навчання лише частково дозволяє досягти 

державного стандарту вищої освіти. Тому в умовах пандемії COVID-19 

доцільно використовувати змішану форму навчання, що поєднує у собі як 

аудиторні, так і дистанційні форми [5]. 
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